

青岛银行发布2018年“成绩单”

营业收入同比增32.04%，净利润突破20亿

本报讯 4月1日，青岛银行在香港发布2018年全年业绩。2018年，面对复杂多变的国内外经济金融形势及日益深入的改革发展进程，青岛银行深入推进结构调整，强化风险管理，加快转型发展，实现了规模效益稳定增长、业务结构不断优化、资产质量保持平稳的经营业绩，延续了该行稳中有升的发展势头。

2019年1月16日，青岛银行在深圳证券交易所挂牌上市，成为山东省首家A股上市银行，也是全国第二家A+H股两地上市城商行。A股上市后，青岛银行资本基础更加坚实，资本结构更加优化，服务实体经济的能力与质效持续提升。展望未来，青岛银行表示，将充分发挥A+H股上市优势，推广主

动管治理念，深化特色发展模式，重整行装再出发，开启青岛银行全新时代再次腾飞的新征程。

2018年，青岛银行对全行资产负债实行专业统筹管理，资产负债稳定性显著增强，盈利能力稳步提升。到2018年末，资产总额达到人民币3176.59亿元，营业收入73.72亿元，同比增长32.04%；净利润约人民币20.43亿元，同比增长7.34%；存款总额为人民币1779.11亿元，较上年末增长11.14%；贷款总额为人民币1269.08亿元，较上年末增长29.42%。

同时，业务规模持续增长，客群效益协同发展。2018年末，青岛银行零售贷款余额比上年末增长34.49%；零售存款余额

比上年末增长8.95%；零售客户比上年末增长14.02%。公司贷款余额比上年末增长26.33%；公司存款余额比上年末增长10.60%；公司客户比上年末增长19.07%。

2018年，青岛银行加速处置不良贷款，持续优化资产质量，同时将逾期90天以上贷款全部计入不良贷款。2018年末，不良贷款率为1.68%，同比下降0.01个百分点，不良率持续优于全国及地区水平。拨备覆盖率为168.04%，资本充足率为15.68%，拨贷比及拨备覆盖率持续高于监管要求。

2018年，青岛银行全面贯彻落实党的十九大精神，深刻把握中央经济工作会议精神，以新发展理念为引领，积极支持供给侧结构性改革，对接山

东省新旧动能转换，加大对基础设施建设、安居工程、民营经济、小微企业等实体经济支持力度。

该行大力支持民营经济发展，及时发布了提升民营企业的“十大举措”，创设发行了山东省首单信用风险缓释凭证，为民营企业纾解融资困难出实招。到2018年末，民营企业贷款余额416.21亿元，同比增长20.78%；贷款平均利率同比下降0.36%。同时，坚持减费让利，通过降低贷款利率、调整还息方式、减免欠息、取消或减免收费项目等方式，有效降低企业融资成本。其中，通过该行专利权质押保险贷款和投保贷业务，分别帮助企业节约融资成本约820万元和227万元。

积极践行普惠金融理念，

致力打造科技金融、普惠金融、农业金融三大产品线，创新推出“科创贷”“惠农贷”“惠营贷”等系列产品，打出了一套解决服务中小微企业和三农的“组合拳”。到2018年末，普惠金融贷款余额为98.8亿元，同比增长33.1%；普惠金融贷款客户数同比增长49.8%。

主动调整信贷结构，优先支持绿色金融、科技金融和节能环保项目等方面的融资。2018年，绿色信贷投放余额94.9亿元，比年初增加21.7亿元，增幅29.6%，主要用于环保、节能、清洁能源、清洁交通、绿色建筑等项目。科技信贷投放余额53.48亿元，比年初增加12.9亿元，增长31.78%，主要用于为科技创新型企业提供金融服务。

(记者 张頔)

“走向以色列”，引入新动能



由省国资委、省商务厅、山东国惠、省内开发区及相关企业负责人组成的山东代表团出访以色列，为将于5月28日在济南举办的“走向以色列”论坛做准备。

本报记者 张頔

为贯彻落实省委、省政府“双招双引”工作部署，吸引以色列高新技术企业落地山东，推动第22届“走向以色列”论坛活动

取得实效，3月31日至4月3日，省国资委、省商务厅、山东国惠、省内开发区及相关企业负责人组成的山东代表团赴以色列访问。

在以期间，代表团拜访以色列创新署，考察学习以色列

科技创新政策、人才引进及激励政策，探讨山东与以色列在科技创新领域的合作空间。除对接政府机构外，代表团重点深入考察了解各类投资机构和创新企业，参观学习先进技术，

了解对方投资合作需求，先后拜访库克曼投资集团、美泰律师事务所、耐特菲姆公司，并与16家高科技创新企业座谈，其中耐特菲姆公司成立于1965年，是全球最大的灌溉企业，也是全球节水滴灌技术的领导者，代表团重点了解其全球领先的灌溉技术，探讨引入此项目服务山东农业发展、节约水资源的可行性。

以色列在生命科学、人工智能、新一代信息技术、高端智能制造、清洁能源、高效农业等领域处于世界领先地位，与山东省新旧动能转换“5+5”十强产业高度契合，双方在市场和技术方面的互补性较强，具备深入合作基础。考察期间，代表团介绍了山东推动新旧动能转换重大工程的实施情况，邀请以色列政府机构到山东考察，欢迎以色列高新技术企业来山东投资。代表团和“走向以色列”论坛活动主办方筹划论坛事宜，探讨通过精准的供需匹配推动双向交流，争取活动期

间落地一批资本、技术合作项目，提升山东企业创新水平、产业层级和发展质量。

据了解，“走向以色列”论坛是中东地区最具影响力的商业论坛之一，由以色列库克曼投资集团及Catalyst基金共同举办，每届论坛汇集了来自以色列、美国、欧洲及其他国家的知名演讲者、参会者，以及以色列科技及创新领域公司的投资者、管理者。今年5月28日，库克曼投资集团将与山东国惠在济南共同举办2019“走向以色列”中国——以色列跨境投资论坛。作为创办近20年的全球知名投资论坛，“走向以色列”曾分别于2016、2018年在上海、武汉和佛山等地举行，在中国取得了巨大的反响和成功，推动了以色列科技成果与当地产业、资本的深度融合。此次论坛将连接中国顶尖的投资人与以色列最好的投资机会，旨在促进以色列公司与金融机构、产业集团的投资与技术合作，并致力于提升山东和以色列的双边关系。

税法宣传接地气

济南市槐荫区税务局与万怡物业联合开展税法宣传活动

春风和煦，春光明媚。3月28日上午，济南市槐荫区阳光100国际新城法制广场，一场别开生面的税法宣传活动在欢声笑语中举行。槐荫区税务局与济南市万怡物业公司联手，共同举办了这场以“落实减税降费，促进经济高质量发展”为主题的税法宣传月暨物业管理电子发票使用启动仪式。

推广物业管理电子发票，是本次税法宣传活动的一大亮点。据万怡物业服务有限公司财务总监李旭介绍，“在物业管理服务行业推广使用电子发票，我们是全市第一家。使用电子发票，有很多好处，一方面，可以为企业节省纸质发票领购时间，降低企业管理成本；另一方面，方便社区居民缴纳物业管理费用，为纳税人提供更加便利优质的服务；同时，电子发票更利于保存，也增强了物业管理的安全度”。这一便民举措得到了槐荫区税务局的大力支持。

持，积极推荐航天信息(山东)科技有限公司承担软件设计。据了解，截至目前，电子发票开具系统已完成了前期测试和试运行工作，从4月1日开始，即可在阳光100国际新城社区推广应用。槐荫区税务局振兴街税务所所长宫川介绍说，“阳光100社区是一个大型社区，有12000余户居民，电子发票的使用，在提高物业管理效益、方便社区居民的同时，也具有很大的推广价值”。

本次税法宣传，槐荫区税务局做了精心准备，结合目前国家密集出台的税收优惠政策，他们把重点放在了减税降费、个人所得税六项专项扣除等国家最新出台的税收优惠政策上。在现场，税务工作人员向纳税人发放了《小微企业普惠性税收减免政策汇编》、《减税降费、个税新政知多少》、《电子发票开具流程资料》，同时，还举办了减税降费政策有奖竞猜，

春风行动进社区

济南市槐荫区税务局与万怡物业联合开展税法宣传活动



纳税人纷纷参与进来，把税法宣传活动一次次推向了高潮。

本次税法宣传活动，得到了

社区居民的热烈响应，多支居民文化演出队要求参与其中，为税法宣传表演节目，用他们的热

情，为国家出台的税收新政、给纳税人带来的红利点赞。(记者 张頔 通讯员 单晓洁 宫川)